

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

REDACCION TELEGRAFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a esta

SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚM. 25.

Las suscripciones encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

Sastrería de Badillo

5, CORPUS, 5

Se ha recibido un gran surtido de paños para trajes y gabanes. Su calidad es inmejorable y los precios ventajosos para quienes se dignen honrar esta casa con sus encargos.

Feria del Angel

EN

Fuentepelayo (SEGOVIA)

En los días del 1 al 8 del próximo Marzo, ambos inclusive, se celebrará en la importante villa de Fuentepelayo la tan renombrada y tradicional feria de toda clase de ganados, titulada del Angel.

Los ganaderos que concurren a la feria no pagarán arbitrio alguno y deben ir provistos de las correspondientes guías.

Para solaz y esparcimiento de los feriantes, el Ayuntamiento prepara muchos y animados festejos.

La salud en esta villa es excelente.

ASUNTOS DEL DIA

El conde de Romanones no gana para sustos políticos, pero el último de ayer sobre todo, no le saldrá del cuerpo tan fácilmente. Nos referimos a lo del Ayuntamiento madrileño.

El alcalde y varios concejales se presentaron en la Presidencia dispuestos a todo, iban indignados contra el nuevo ministro de Abastecimientos por haber dictado una Real orden fijando el precio del pan en 68 céntimos.

La actitud de los municipales no ha podido ser más airada.

¿Qué es eso de quitarnos a nosotros las prerrogativas? Ahí va la dimisión de todo el Ayuntamiento en pleno.

Y como el presidente del Consejo preguntase su criterio a cada uno, habló el alcalde primeramente y después los concejales señores Ossorio y Gallardo, Maura, Goicochea, Tato Amat, Regiero, García Miranda, Calzado Aspron y el marqués de Villabragima, el propio hijo del conde.

—¿Tú quoque, Alvaro? ¿Tú también hijo mio? Ante estas frases históricas exclamadas al ver que el hijo concejal iba también a quitarle la cabeza al padre, presidente del Consejo, todos los presentes llegaron al colmo de su emoción. El propio Tato Amat, republicano y teniente de alcalde por añadidura, estaba tan conmovido que faltábale un punto para echarse a llorar. Miguelito Maura, a pesar de todos sus refinamientos moralistas, reconocía que él no hubiese hecho otro tanto con su padre.

—Esto—decía el señor García Miranda—es *talmente* lo del Sitio de Tarifa, pero al revés. Allí, era el padre, don Guzmán el Bueno, quien arrojaba a sus enemigos el cuchillo con que habían de dar muerte a su hijo, antes que rendir la fortaleza; aquí es el hijo de don Alvaro el grande, el que se encarga de darle la puntilla a su padre. Bromas aparte, es el caso que el Municipio creó al Gobierno una situación muy difícil y que si no se hubiera llegado rápidamente a un acuerdo, tal vez hubiera venido la crisis un poco más seria que la anterior.

Pero el asunto llegó a... y las lanzas volviéronse cañas. No llegó a inmolarse el conde de Romanones en aras de la unión concejil. *Tutti contenti.*

Continúan las consultas a los hombres políticos. ¿Para qué? La crisis tuvo un aspecto muy subjetivo, demasiado evidente; la solución no podía ser distinta de la que fué. No queda otro recuerdo del conflicto sino el de la intención aviesa del señor Alba y el nerviosismo del presidente del Consejo. Mas el fondo del problema continúa en pie. Las subsistencias con alza progresiva; los artículos no alimenticios, por las nubes, dándose el fenómeno de

FIGURAS DEL DIA



Nicolaievich Uvanow "Lenine", famoso jefe ruso del partido bolchevickista

En Mudrián

Detención de los autores de un robo
Como consecuencia de las activas gestiones llevadas a cabo por la benemérita, han sido detenidos y entregados al juzgado municipal correspondiente, los vecinos de Mudrián, Casiano de Pablo y Pablo, Zollo Olmo Diez, Francisco, y Antolín Fuentetaja Escribano, como presuntos autores, los dos primeros, y encubridores, los últimos, del robo que el día 15 de Marzo del año 1915 se cometió en la morada del vecino del mencionado pueblo, Santiago Fuentetaja Santos (hoy difunto), en cuya casa penetraron disfrazados, apoderándose de 725 pesetas.

Merece, pues, mil plácemes, la guardia civil encargada de este servicio, por el celo que ha desplegado hasta dar con el paradero de los autores del robo de referencia.

BOLETIN OFICIAL

Vacantes

La de médico titular de Riaguas de San Bartolomé, con el sueldo anual de mil pesetas.

La de Inspector de carnes de Zarnela del Monte, dotada con 490 pesetas al año, desempeñando también el cargo de Inspector de higiene pecuaria; las de secretario y suplente del juzgado municipal de Pinarejos, y la de veterinario titular de Valvieja, que tiene una dotación anual de 365 pesetas.

Mozos reclamados

Por las alcaldías respectivas se reclama la presencia para las actas de alistamiento de quintas, de los mozos del actual reemplazo Ciriaco Fuente Martín, de Valtiendas, y José Martín Aceña de Sangarcía.

Requisitoria

El juzgado de instrucción del distrito del centro, de Madrid, requiere la comparecencia en término de diez días, de Mariano Sánchez García, natural de Torreguiterrez, procesado por delito de estafa.

La Comisión provincial de Monumentos

Anteayer, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, celebró sesión la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos.

Asistieron los señores Lecea, don Aurelio del Pino, en representación del Prelado; Arribas, presidente de la Diputación; González Salamanca, alcalde; Colomé, Marquerie, Gila, Rodao, San Martín, Cabello, de Castro (don Benito) y de Frutos (don Benito), secretario.

Después de un afectuoso saludo del nuevo alcalde, leyéronse dos luminosos informes de las comisiones correspondientes, uno relativo a la capilla de la iglesia de San Francisco, y otro a las obras que están realizándose en el Parral. Acordóse, conforme a lo propuesto en el último de dichos informes, que el encargado de aquellas obras haga entrega de algunas piedras labradas que ha utilizado, sin atender las indicaciones del conservador de aquel edificio y dar cuenta a la Real Academia de San Fernando, sino fueran respetadas las órdenes de la Comisión de monumentos.

En virtud de una reciente disposición para que se forme una plantilla de conservadores de monumentos, fué por unanimidad nombrado don Benito de Frutos, que fan meritorios servicios viene realizando como secretario de la Comisión—conservadora de los monumentos de la capital, sin perjuicio de que el señor San Martín continúa ejerciendo funciones de conservador

provincial, para cuyo cargo fué designado en una de las últimas sesiones.

Respondiendo a una propuesta del mismo señor San Martín, se nombró una Comisión que constituirán el proponente y los señores alcalde de la capital y Rodao, para que vean el medio de instalar, en una de las dependencias del Parral, una pequeña exposición permanente de fotografías, libros, postales etc., referentes a dicho artístico monumento, tan admirado por los turistas,

SEGOVIA POSTAL

Nombramientos

A propuesta del ministerio de la Guerra, se han hecho los siguientes nombramientos de carteros y peatones:

Peatón de Aldeanueva del Codonal a Aldehuela y Juarros de Voltoya, con 456 25 pesetas anuales, a don Jacinto de Pedro.

Peatón de Barboja y anejos, con el sueldo de 312 50 pesetas, a don Félix Casado.

Cartero interino de Turrubuelo, con obligación de recoger y entregar en Boceguillas, y servir Aldeanueva del Campariario, a don Juan Herrero, con el sueldo de 625 pesetas.

Cartero de Cabañas, con obligación de entregar en Pinillos de Poendos, y servir los caseríos de Ajejos y Quintanar y el pueblo de La Mata, con 365 pesetas, a don Pedro Casado.

Cartero de Balisa con 150 pesetas a don Dionisio Manso.

Aumento de sueldo

Se aumenta a 400 pesetas anuales el haber del peatón de Valverde del Majano a Garcillán.

Sociedad Filarmónica de Segovia

Siendo muchas las personas que desean ser socios y habiendo solicitado y rogado su admisión sin previo pago de cuota de entrada, la Junta de gobierno, de acuerdo con lo que hacen las demás filarmónicas federadas, y según dispone el artículo 7 del reglamento, accede gustosa a la admisión de socios, sin cuota de entrada, durante el mes de Marzo próximo.

Se están haciendo gestiones para que en el concierto del mes que viene actúe, un excelente cuarteto, o una gran orquesta de instrumentos de arco. En Abril no habrá concierto y en Mayo actuará la gran orquesta sinfónica, que dirige el eminente maestro Arbós.

Queda terminantemente prohibido el solicitar entradas supletorias ni inscripción de socios en los días de concierto.

LOS TEMPORALES

Puente destruido

Se advierte al público que el puente de hierro sobre el río Pirón, en el kilómetro 21 de la carretera de Cuéllar a Arévalo, término de Samboal, se ha derrumbado, quedando en absoluto cortado el tránsito por la carretera en la expresada obra.

El personal de Obras públicas procura habilitar el tránsito provisional y de ello se dará cuenta al público.

Más noticias carnavalescas

Ya son tres las comparsas carnavalescas que harán su aparición por las calles de nuestra capital.

Tres eran tres las hijas de Elena... Lo que hace falta es que a esas comparsas no les ocurra lo mismo que a las hijas mencionadas, que no se distinguan por un exceso de bondad.

A las comparsas «La Atirora», que es la rondalla que vendrá de La Granja, y «Amoríos de Pierrot», compuesta de simpáticos jóvenes segovianos, de que dimos cuenta en nuestro número de ayer, se agrega otra también de jóvenes de esta población, titulada «Los bolcheviques», que es la que ocupa el tercer lugar de las hasta ahora probables.

«Los bolcheviques», como su nombre indica, piensan hacer una revolución en plena calle, con sus canciones. Pero estemos tranquilos, no llegarán al extremo de producir alborotos en la vía pública, haciendo precisa la intervención de las autoridades para reprimirlos.

Serán unos tumultos cómicos que se extirgarán entre el fragor de ruidosas carcajadas. En el caso de que—pues estamos hablando de lo que no conocemos—los jóvenes bolcheviques tergan el suficiente poder para sugestionar de ese modo a la muchedumbre.

En el Colegio de Médicos

Para el próximo domingo, a las doce, está convocada la Junta de gobierno y los presidentes de las Delegaciones de Distrito que representarán a todos los compañeros, a fin de cumplimentar con urgencia las instrucciones remitidas por el Comité ejecutivo nombrado en la última Asamblea celebrada en Madrid, para conseguir de los poderes públicos sean satisfechas las aspiraciones de la clase médica en beneficio de todos los compañeros de España y para celebrar la sesión ordinaria del mes de Marzo.

En las citaciones se les ruega a todos su puntual asistencia, especialmente a los presidentes de Distrito, quienes pueden delegar su representación en el caso de no poder asistir, en cualquier compañero, perteneciente o no a la Junta de gobierno.

Una riqueza segoviana que desaparece

Bajo este título se ha publicado en EL ADELANTADO DE SEGOVIA del día 17 del actual un artículo, cuyos móviles no podemos por menos de aplaudir, en el que se dan algunas noticias inexactas sobre la plaga que amenaza destruir gran parte de la riqueza forestal de aquella provincia; por ello nos creemos obligados a puntualizar antecedentes y a señalar otros importantes que posee la Comisión de la Fauna Forestal Española a mi cargo.

La plaga es debida, efectivamente, al insecto conocido en la Ciencia con el nombre de *Pissodes notatus*, Fabr., determinado en el Laboratorio de la Comisión sobre muestras de pinos atacados que nos fueron remitidas por el Distrito forestal de Segovia.

Nuestro pronóstico fué realmente de la gravedad que refleja el artículo de referencia. Las plagas de esta especie, desgraciadamente, no son desconocidas en España, donde llevan ocasionando grandes daños (Asturias, Guipúzcoa, Málaga y Madrid), pudiendo ser consideradas como las más peligrosas para los repoblados de pino negral. Especie afín (*Pissodes Validirostris*, Gyll.) es uno de los insectos que tanto perjuicio viene ocasionando al fruto de los pinos albar y negral, en la misma provincia de Segovia y en su colindante de Valladolid; y así como el *P. notatus*, a veces, sucede o se asocia a la oruga que produce lo que vulgarmente llaman en el país *Churrón* o *Miera virgen* (*Dioryctria splendidella*, Ratz.), el *Pissodes* o *Cuco de las piñas* se une a la oruga de otra *Dioryctria* (*mendacella*, Stgr.) para realizar su destructora labor.

La principal dificultad que suscita la destrucción de larvas de todos estos insectos y concretamente del que motiva la injustificada alarma actual, es debida a que su desarrollo se desliza a cubierto; por esta causa es necesario no prescindir de todos aquellos medios de lucha que, por sus costumbres, pueden utilizarse contra el insecto perfecto (campanas de primavera y verano). Si contra las larvas, señalada está ya la extracción y quema, desde otoño a primavera, de todos aquellos piés condenados a morir, a fin de evitar la salida de los insectos perfectos propagadores del mal, algo que se ha omitido debe intentarse, contra éstos.

Por muy bien que se aplique aquel remedio, ante la explicable resistencia a sacrificar, por grande, el número de arboles que sea necesario (cual lo demuestra el hecho de que hasta ahora, que sabemos, no se trató de aplicar esta medida), es evidente que no han de ser escasas las larvas que alcancen el estado perfecto.

De sus ataques habrá que proteger a los plantíos sanos, mediante aplicación de los segundos medios (cebos de ramaje y troncos rajados, zanjas de destrucción etcétera) no exentos de minuciosidad y que requieren labor asidua y acertado empleo.

El insecto, según las condiciones climatológicas principalmente, aparece desde Abril o Mayo, después de abandonar esas cámaras que se ven debajo de la corteza de los troncos atacados y que en las ramillas llegan hasta la médula, donde tiene lugar el paso de ninfas a insecto perfecto; pero como no todas se transforman *matemáticamente* al mismo tiempo, hay apariciones en meses sucesivos y aun en otoño e invierno. Estos insectos de aparición tardía, cuando no son presa de sus enemigos, invernan para reproducirse al año siguiente; mas no debe olvidarse que ese escal-

namiento en las apariciones lleva consigo la del nacimiento de las larvas, razón por la cual no puede establecerse una separación absoluta de procedimientos. Por tanto, durante la primavera y el otoño, también será forzoso ir atacando los pines enfermos, aunque en términos generales se anuncien separadamente las campañas contra las larvas y contra los insectos perfectos.

Estos antecedentes demuestran la imprescindible necesidad de que las operaciones se realicen con criterio uniforme, que todos los interesados se hallen dispuestos a emplear los medios necesarios, *simultánea y colectivamente*, sin cuyas condiciones cuanto se hiciera habría de dar resultados incompletos, y ya que imprevisiblemente el arbolado forestal no cuenta con la más elemental ley de plagas, subáñese esta omisión con el concurso de los interesados, para quienes sería ocioso que aquí tratásemos de encarecer la importancia de la riqueza que trata de salvarse.

Las circunstancias económicas actuales no son ajenas a las dificultades de este orden. Pero como nos consta cuán interesados se hallan quienes están llamados a venderlas, solo nos resta reiterar el concurso que desde el primer momento hemos prestado y ofrecido en cumplimiento de órdenes de la Dirección General de Agricultura, Minas y Montes y a requerimiento de los ingenieros del Distrito Forestal de Sorla.

MANUEL AULLÓ

Ingeniero de Montes, jefe de la Comisión de la Fauna Forestal Española.

N. B.—Después de escrito lo anterior leamos en el número correspondiente al día 19, otro artículo titulado «Los Pinares de Cuéllar» en el que, acertadamente, se expresa la conveniencia de señalar los pinares invadidos por el insecto, poniendo estos antecedentes en manos del Diputado a Cortes señor Matesanz, con cuya comunicación hemos sido honrados al ocuparse, loable empeño, en la resolución de este problema de interés nacional.

Aulló

ASOCIACIÓN INDEPENDIENTE DE MAESTROS NATIONALES CONVOCATORIA

Compañeros: Por medio de la presente se convoca a todos los asociados a una reunión que tendrá lugar el día 4 del próximo mes de Marzo y hora de las diez de su mañana en el domicilio social, plazuela de los Hueitos de esta capital según determina el artículo 13 del Reglamento y bajo la multa de una peseta que el mismo determina, que se impondrá al que no asista siendo socio.

También podrán asistir a dicha reunión los maestros con derechos limitados, los que no tengan servicios interinos, los normalistas y todos los que tengan dichos servicios, siempre que todos ellos deseen hacerse socios; no admitiéndose en dicha reunión a aquel que no desee asociarse, lo cual verificarán antes de que la reunión emplee a tomar acuerdos. Los normalistas quedarán por ahora de socios honorarios a excepción de aquellos que tengan el título elemental, que serán socios numerarios u ordinarios.

Os saluda vuestro compañero y presidente,

Manuel Domínguez y de Antonio Segovia 25-2-1919.

Información regional

BURGOS

Desbordamiento de los ríos Duero, Arandilla y Arlanza

Comunican de Aranda de Duero que comienza a inquietar seriamente la crecida del río; cuyo nivel se eleva cinco metros sobre el ordinario.

La fábrica de luz eléctrica, movida por fuerza hidráulica, no funciona desde hace tres días, y la denominada Industrial Arandina está inundada por completo y no puede suministrar fluido. En los pueblos de la provincia la avenida ha causado grandes daños.

El río Arandilla ha comenzado a descender después de una crecida como no se recuerda otra desde el año 1860.

Las fábricas, molinos y huertas enclavadas en la ribera han sufrido grandes perjuicios.

El río Arlanza se desbordó, inundando el pueblo de Salas de los Infantes. Algunos comercios sufrieron grandes daños, así como las oficinas de Telégrafos, Teléfonos y Correos.

LEON

Arrollado por el tren

Al salir ayer de La Robla el mixto de Asturias 534 arrolló al viajero Andrés García, de Villabriera, que pretendió subir al tren cuando éste había iniciado ya la marcha.

Resultó horriblemente mutilado.

PALENCIA

Hallazgo de objetos

En Paredes de Nava, en la vía del Norte y en las proximidades de aquella estación, han sido encontrados por la Guardia

civil tres bultos que contenían calzado y género de punto.

Se cree que estos objetos han sido robados de algún tren de mercancías.

PALENCIA

Pliego de valores rebajado

Comunican de Alar del Rey que en la correspondencia que para aquella población llevaba el tren mixto número 938, iba un pliego de valores con 9.700 pesetas consignado a nombre del comerciante don Manuel Ortíz, quien al abrirle se encontró sorprendido al ver que en lugar de las 9.700 pesetas, el sobre no contenía más que recortes de periódicos, siendo testigos presenciales de ello, el administrador de Correos, el médico y otras personas.

Se ha dado cuenta de ello al Juzgado de instrucción.

VALLADOLID

El precio de la carne

Ha vuelto a plantearse el conflicto originado por la carestía de la carne. Los tabajeros pretenden que se les autorice para una nueva elevación del precio, amenazando con cerrar los establecimientos si se les niega.

Actualmente se vende la carne de vaca, sin hueso, a 4,40 pesetas el kilo, y la con hueso, a 3,30, y desean subir a 4,60 y 3,80 respectivamente.

El gobernador ha citado a la Junta de Subsistencias y a los presidentes de las Sociedades obreras y directores de los periódicos locales, para determinar si procede acceder a la pretensión de los tabajeros.

Nueva crecida del Pisuerga

Ayer experimentó una nueva crecida el Pisuerga, que aunque no tan alarmante como la del día 18 del actual, logró inundar casi en su totalidad el paseo bajo de las Moreras, los Viveros y la Riverilla.

A las cinco de la tarde había aumentado considerablemente el caudal del río y durante la noche continuaba creciendo.

El árbol de la paz

En una de las plazoletas de los jardines del Campo se habrá celebrado hoy jueves la ceremonia de la plantación de un roble que conmemore la terminación de la pasada guerra.

El árbol será plantado con tierra castellana, enviada por los alumnos de todas las escuelas de la región.

Al acto han sido invitadas las autoridades y las escuelas públicas, cuyos niños arrojarán tierra y entonarán un himno.

SANTANDER

También se sube la carne

La población está alarmadísima por el considerable aumento que ha experimentado el precio de las carnes.

Los comerciantes, en previsión de que la subida tenga consecuencias considerables, han cerrado los establecimientos y las autoridades adoptan precauciones.

Solo hay harina para ocho días

Los panaderos han comunicado al alcalde que sólo tienen harina para abastecer de pan al vecindario, durante ocho días.

El alcalde dará cuenta de ello al Ayuntamiento, para que acuerde la forma de resolver el conflicto.

LAS CORTES

CONGRESO

Presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul, los señores Roselló y marqués de Cortina.

Se lee una proposición pidiendo que se reanude la discusión sobre el aumento de las tarifas ferroviarias.

La defiende el señor Cierva, quien afirma que la indiferencia con que mira la Cámara estos problemas, contrasta con el interés con que los sigue la opinión pública, a la que de manera tan honda afectan.

Evidencia que es peligrosísimo ese aumento de tarifas para la economía nacional, y pregunta cómo el Gobierno se atrevió a tomar tal medida por decreto, estando pendiente de aprobación en las Cortes el oportuno proyecto.

La repercusión de tal aumento—dice—en la economía nacional, ha sido inmediata, encareciéndose enormemente los transportes.

Conte a el ministro de Fomento anunciando que el Gobierno procederá a la revisión de tarifas.

El señor La Cierva lee algunas de las tarifas, entre ellas las aplicables a los cereales para demostrar la forma abusiva en que se ha aplicado el 15 por 100.

Algunos aumentos resultan a ochenta, a ochenta y las patatas el 90 por 100. La jornada marmórea ha tenido un aumento de cerca del doscientos. La sal y el aceite, más del ciento; igualmente el arroz el bacalao el yeso. (Rumores)

Mientras el Parlamento deliberaba acerca del aumento del 15 por 100, las Compañías, suprimiendo las tarifas especiales, aplicaban aumentos medios de 150 por 100. El Gobierno debió advertir este hecho a la Cámara.

Sigue la discusión del presupuesto.

SENADO

Después de algunos ruegos, el señor Rizo felicita al Gobierno por la solución del pavoroso conflicto de Barcelona.

También felicita al Ejército y la Marina

por el concurso eficaz y patriótico que han prestado ahora al Gobierno.

Pero debe tenerse en cuenta que ese conflicto se ha solucionado sin efusión de sangre merced a que el Gobierno centralista no ha perdido su jurisdicción sobre Cataluña.

NOTICIAS DE BARCELONA

Se agrava la situación

El gas y la elevadora de agua.—Barcelona sin luz, sin agua, sin gas y sin tranvías

Barcelona 26.—Esta tarde, por solidaridad con los obreros, se han declarado en huelga todos los empleados y agregados de la Canadiense.

También se han declarado en huelga, abandonando el trabajo, los empleados y obreros de las compañías de gas y electricidad La Catalana y la de aguas de Barcelona.

El conflicto para Barcelona es de una gravedad extraordinaria, pues la población queda totalmente privada de agua y luz.

Esta tarde ya faltó el agua en algunas casas, y el voltaje eléctrico es tan bajo, que hace imposible el empleo del alumbrado.

Los tranvías, que durante la mañana habían circulado con alguna regularidad, por la tarde apenas podían andar, dada la debilidad de la corriente.

Esta noche en la mayoría de las calles no hay luz.

El alcalde ha manifestado que los directores de La Canadiense, en la última entrevista que celebró con ellos, pudo apreciar que están en mejores disposiciones para llegar a una avenencia con los huelguistas.

“El financiero,”

Hemos recibido el número 934 de esta revista semanal, que consta de 48 páginas y es muy interesante.

Continúa el estudio de la situación universal del oro y, además de crónicas de París, Londres, Nueva York, Habana, Montevideo, Galicia, Barcelona, Bilbao y Bolsas nacionales y extranjeras, publica variadas informaciones de sociedades Anónimas, producción de cereales y leguminosas de España en 1.918, precios de minerales y metales, convenios comerciales, suscripción de obligaciones del Tesoro, impresiones de la semana, desarrollo de Bilbao de 1.918, proyectos de ley sobre establecimiento de una red nacional de distribución de energía eléctrica, conducciones tubulares para líquidos, ferrocarril directo Madrid-Valencia etc, etc.

Además de todo lo expuesto, las dieciocho planas de anuncios que publica dan buena idea de la importancia y circulación de esta revista semanal.

Dirección: Paseo de Rosales, 62, Madrid.

Nuestros intereses en peligro

La conferencia de la paz y los asuntos de Marruecos

Francia pretende la posesión efectiva de Tánger.—Vaga promesa de compensaciones

París 26.—En la sesión celebrada ayer por la Conferencia de la paz se comenzó el estudio de la revisión de los asuntos de Marruecos, actualmente condicionados por el Tratado de Algeciras.

El subdirector de Asuntos africanos, M. Peretti, fué el encargado de exponer a la Conferencia las peticiones de Francia a este respecto, sobre la base de la anulación del acta de Algeciras.

«Hay que pensar—dijo M. Peretti—en la revisión de los grandes Convenios internacionales que limitan nuestra soberanía en Marruecos. La derogación del Convenio de Madrid y del Acta de Algeciras, que limitan el ejercicio del profesorado francés, es de absoluta necesidad para Francia.»

«El acta de Algeciras, al crear instituciones internacionales y reglas complicadas, principalmente en lo referente a la administración de Tánger, facilitó la ingerencia de varias potencias en los asuntos locales, favoreciendo de esta suerte los propósitos de Alemania, que desde entonces usó para con Francia una verdadera política de afiliterazos.»

Expuestas ya las razones históricas de las reivindicaciones francesas, el señor Peretti pidió:

«Primero. Que en lo sucesivo no le sea concedida a Alemania ninguna garantía que le permita molestar a Francia en el ejercicio de su administración, puesto que importa a toda costa impedir a Alemania que reincida en Marruecos en sus manobras hostiles.»

Para eso hace falta suprimir por completo el Acta de Algeciras y el Convenio de 1912.

Asimismo hace falta dictar, por otra parte, disposiciones especiales referen-

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA, en la calle de Colón, número 9; de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los

HERMANOS CARDIEL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-urinario, martes y jueves, de dos a cuatro.

Ojos, garganta, nariz y oídos, miércoles y domingos, de dos a cuatro.

tes al acceso de los alemanes a Marruecos que debe serles prohibido en principio.

Segundo. En lo concerniente a la zona española, Francia pedirá a España garantías contra la posibilidad de la utilización de la zona marroquí por los alemanes como base de una acción contra el Marruecos francés.

Tercero. En lo concerniente a Tánger se aplica la misma observación, pero con más fuerza aún.

Tánger, como puerto mundial y como puerto marroquí, ofrece un interés excepcional.

La preponderancia de Francia es un hecho consumado. Deberá establecerse un régimen especial teniendo en cuenta las necesidades de la defensa eficaz de los intereses franceses, cada vez más importantes.

Juicios de los periódicos franceses

«Le Journal», comentando la cuestión de Marruecos dice: «España nos es rival; pero también es nuestra asociada. Seguramente sabremos encontrar una fórmula de acuerdo honroso y respetuoso para los intereses de ambas partes.»

«Le Petit Parisien» dice:

«Nuestros derechos en Marruecos son anteriores a los de España y con nosotros se estableció el primer tratado con el imperio jerifiano (?). A nosotros nos toca ofrecer negociaciones a nuestros vecinos, siempre amigablemente.»

Recos de la provincia

SEPÚLVEDA

Viajes

Procedente de Madrid, ha llegado a esta villa el culto letrado don Justo de la Serna, en unión de su familia.

—Para Madrid ha salido nuestro particular amigo José Zorrilla, hijo del representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta localidad.

De días

Ayer, 24, celebró el día de su santo la distinguida señora doña Modesta Martínez, esposa del ex presidente de la Diputación provincial de Segovia don Enrique Gil.

Cumplimentaron a la señora festejada todas sus numerosas amistades, que fueron solícitamente atendidas y espléndidamente obsequiadas.

—El 1 de Marzo lo festejan el culto no tanto de este distrito, don Rosendo Ruiz Ansaldo, y su hijo, el asiduo colaborador de este periódico, don Rosendo Ruiz y Bazaga.

—También están de días el citado 1 de Marzo, don Angel Prieto, ilustrado maestro nacional de esta villa y ex corresponsal de EL ADELANTADO, y los conocidos industriales don Angel Estebanz y don Angel Román.

Reciban todos, por anticipado, nuestra efusiva felicitación.

Efectos de la lluvia

A consecuencia de las lluvias torrenciales que han caído estos días, se han desbordado los ríos de un modo imponente, como aquí no se ha conocido nunca, teniendo dos noches sin alumbrado eléctrico, arrancando varios puentes de madera, e inundando no pocas fincas en los valles de Santa Cruz, los Parrales, Sapeña y el Báltan.

También se han hundido tres casas en el casco de la población.

Balles de máscaras

Se ven muy concurridos los bailes de máscaras que vienen organizando las sociedades de recreos el «Liceo Sepulveda» y el «Deaengano».

Muchas caras bonitas y muchos disfraces, sobresaliendo de entre éstos, por su originalidad, cuatro que vimos la noche del domingo en el «Liceo», los cuales personificaban la muerte y eran llevados, hasta el último detalle, por los señores de Román (E.), Zorrilla (F.), Tablada (P.) y Velasco (M.)

Por lo que se ve, el magno problema de la vida imposible, no quita a los sepulvedanos las ganas de divertirse.

El tiempo

Inestabilidad atmosférica.

Viento Oeste.

Termómetro: 95.º Reamund.

Barómetro: 751.º, viento.

CORRESPONSAL.

Cantimpalos

Función de teatro

Con motivo de las fiestas de Carnestolendas se pondrá en escena, por distinguidas señoritas y jóvenes de la localidad, la preciosa comedia en dos actos de Vital Aza, titulada «El afinador», y el juguete cómico «El asistente del coronel».

Balles de máscaras

También habrá grandes balles de máscaras en el salón del Sindicato cedido voluntariamente por los socios; y por la tarde, un gran baile de rueda, en el que lucirán las muchachas del pueblo los vistosos mantones de Manila.

CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

Publicóse el oportuno bando de la Alcaldía.

El que aparece todos los años en vísperas de Carnaval. El que prohíbe a las mascaritas el uso de muchas cosas, entre estas el de las espuelas.

«Por qué no el de los espolones, que tienen libre el tránsito por las calles y acceso a los bailes públicos?»

Oh, si aquellos igualmente se pudiesen prohibir, en más de un hogar tranquilo no llegaría a alterarse la santa calma cristiana que en todos debe reinar.

Y se hizo también público que los tabajeros, en cuanto pasen Carnestolendas, van a subir el precio de su sangui-nolenta mercancía.

No lo hacen en pleno Carnaval por un poco de pudor. Porque estaría mal visto que se encareciera la carne en los días en que alcanza el más grande desenfreno.

Para pasar esos días todo lo mejor posible, se apresta ya el vecindario. Entre la gente joven, sobre todo, y es natural que así sea, se advierten vivísimos deseos de correrla hasta consarse.

Los viejos sonrían ante los proyectos moceriles de ir en busca de aventuras enfundados en la tela de un caprichón misterioso.

Y sonrían indulgentes, porque el loco Carnaval trae a las cuerdas memorias de los que andan fatigosos por el peso de los años, las épocas venturosas en que la lluvia de confetti esparcida por el viento, era nuncio de cabalrescos lances, donjuanesca pura marca y en que iban también por lana y saltan trasquilados.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de ayer

Ayer se vió en esta audiencia en juicio por jurados, la causa seguida contra el vecino de esta capital Domingo Barros Brea acusado del delito de falsedad y estafa.

Actuaba de defensor el letrado señor anz Gilsanz, que pronunció un brillante informe en favor de su defendido.

El jurado dictó veredicto de inculpabilidad, siendo absuelto el procesado.

Señalamiento para hoy

Esta mañana ha comenzado la vista de causa contra el vecino de Carbonero el Mayor Calixto Muñoz Domingo, acusado del delito de parricidio.

De la defensa está encargado el señor Sanz Gilsanz y actuará de procurador el señor López.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.

Cena, patatas con arroz.

Asistencia en el día de ayer:

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 176; niños, 198; total, 373. En la cena: adultos, 181; niños, 192; total, 373. Total del día, 746. Costeado por la Institución.

Notas de Hacienda

Pagos

El señor Delegado ha designado para el pago de haberes de clases activas y pasivas del Estado los siguientes días,

Día 1.º Montepío civil y jubilados.
Día 3 Montepío militar.
Día 4. Retirados de guerra.
Días 5, 6 y 7, todas las nóminas en general.

Mandamientos de pago
El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes libramientos de pago:
Señor gobernador civil, 500 pesetas.
Señor ingeniero jefe del Distrito forestal, 1.000.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha regresado de Alcalá de Henares, el digno presidente de esta Audiencia provincial don José García Valladares.

Traslado
El registrador de la propiedad de Seplveda don Antonio Rodríguez Martín, ha sido designado para el mismo cargo en la Unión (Cádiz).

Nuevo destino
El teniente coronel de Infantería don Aniceto García Rodríguez ha sido destinado a la Caja de recruta de Segovia.

Fiesta onomástica
Hoy, San Baldomero, celebran su fiesta onomástica el delegado de Hacienda señor Sobrini, y el administrador del Real Patrimonio de San Ildefonso, señor Cabera.

Reciban ambos nuestra cordial felicitación.

De bodas
Ayer celebraron su matrimonio el joven don Julián Santos y la bella señorita Amalia Rubio, hijos, respectivamente, de nuestros buenos amigos de Nava de la Asunción don Mariano y don Lucio.

Apadrinaron a los contrayentes el diputado a Cortes señor Gil Biedma y doña Inés Rubio, hermana de la novia.

A los invitados se sirvió un almuerzo en el Suizo.

En el tren de la tarde salieron los esposos para Madrid y otras poblaciones.

Reciban nuestra enhorabuena, con el deseo de su felicidad.

También hoy se han unido con los lazos del matrimonio, el ilustrado oficial de Telégrafos don Rafael Langarica Madrille y la señorita Cecilia Nadal, habiendo sido padrino don Juan Vitórica, diputado a Cortes, y en su representación don Manuel Arimendi, abogado y madrina doña Hortensia Mo de Llorente (madre del novio). Ha bendecido esta unión don Juan Santa María, rector de la capilla de la Santa Faz y capellán de los Príncipes de Saboya; habiendo concurrido al acto don Leopoldo Moreno, don Julio de la Torre, don Pascual Guajardo, y como testigos don Domingo Llorente (padre político del contrayente), don Filiberto Rodríguez don Luis Sancho, don Pedro y don José Valmaseda.

Ha dicho la misa de velaciones don Benigno Rozas, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Los invitados han sido espléndidamente obsequiados.

Deseamos muchas venturas al nuevo matrimonio.

Necrología
Nuestro estimado amigo don Antonio M. Barbería, tan conocido y estimado en Segovia, se halla en estos momentos bajo la pesadumbre de una terrible desgracia.

El día 23 falleció en la Corte, a los veintidós años de edad su hijo Miguel, y al siguiente día, también entregaba su alma a Dios su virtuosa esposa doña Consuelo Clordia Hulci.

La noticia de estos fallecimientos ha de causar en esta población gran sentimiento.

Deseamos al señor Barbería la resignación suficiente para soportar esta doble y dolorosa desgracia, por la cual le enviamos nuestro pésame.

SUETOS

Lo de Vegas de Matute
Después de haber recorrido medio mundo, llega hoy a este periódico una carta de los alcaldes de Vegas, Valdeprados y Otero, en que se expresa el mayor agradecimiento al gobernador civil, conde de Giraldeh, capitán y teniente de la Guardia civil, y señor Lecea y Bergas por su intervención en el arreglo de cuestiones nacidas de la acción de la caza en los sembrados.

Quedan complacidos los alcaldes con la publicación de su deseo; y, una vez hecho esto, les participamos nuestro sentimiento porque se han olvidado de agradecer a EL ADELANTADO el asilo desinteresado que dió en sus columnas a la protesta, con el cual no poco contribuyó a remarcar su importancia.

¿No les parece así?

La tos convulsiva y pertinaz durante la noche, se calma con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Correas 7.

Una boda

Ayer a las diez de la mañana, contrajeron matrimonio, en la iglesia de San Lorenzo la agraciada joven Prudencia González, hija del industrial de esta población, don Alejandro González con el propietario de Espirido Eusebio García.

A la ceremonia nupcial asistieron numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados espléndidamente.

Reciba la feliz pareja nuestra felicitación deseándoles muchas venturas en su nuevo estado.

Comprad en SANTA BARBARA

los géneros de Ultramarinos; ventas a precio de almacén.

Tostadero de cafés, los mejores que se toman en Segovia los vende esta casa.

Chocolates elaborados a brazo. (Esquina a las Sirenas)

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas no se han inscrito en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, usted, y procure calmarla enseguida, lo que logrará con las

PASTILLAS KLAM

Sesenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Información general

La fórmula de arreglo

Para que el Ayuntamiento de Madrid depusiera su actitud gallarda y algo calavera, el ministro de Abastecimientos prometió derogar la Real orden comunicada al alcalde, privando al Municipio de la facultad de fijar el precio del pan.

Dentro de cuatro días se publicará un Real decreto determinando las facultades que tendrán los municipios en cuestiones de subsistencias y abastecimientos.

En favor de un ferrocarril

Pamplona.—Han salido para Madrid los representantes de la Diputación y del Ayuntamiento, que van para gestionar que se apruebe el proyecto del ferrocarril de Madrid a París, pasando por Pamplona y entrando en Francia por los Aldudes.

Un rumor

Barcelona.—Ha circulado el rumor de que el capitán general de Cataluña había presentado la dimisión de su cargo, fundándose en ciertas divergencias surgidas entre aquella autoridad militar y el gobernador civil.

Se indicaba para sustituir al general Miláns del Bosch al teniente general señor López Herrero.

El ministro de la Guerra desmintió en absoluto el rumor.

La emigración

Aumenta la emigración obrera a Francia.

En algunos pueblos ya no quedan los necesarios trabajadores para las faenas agrícolas.

Inauguración de una línea aérea

Alicante.—Se asegura que esta semana se inaugurará el nuevo servicio de navegación, aérea, línea de Tolosa (Francia), Barcelona, Alicante, Málaga y Rabat.

El encargado de los preparativos en esta población recibió hoy un aviso telegráfico, anunciando que el personal técnico llegará aquí el jueves próximo para recibir a la primera expedición, que llegará el mismo día o al siguiente.

Se ultiman los preparativos para recibir a los expedicionarios, que aterrizarán en el campo inmediato al del Tiro Nacional.

Extranjero

Wilson y los españoles detenidos

Dicen de Nueva York que las autoridades federales han declarado que no existe prueba alguna de que 11 españoles detenidos tramaran el asesinato de Wilson, según publican los periódicos.

Probablemente serán puestos a disposición del Servicio de emigración para ser deportados. La Policía está convencida de que son anarquistas; hasta ahora consideraba inofensiva la

propaganda de la colonia española en Nueva Ycrk.

Un discurso

En el discurso pronunciado por el presidente Wilson en Boston, dijo que los soldados americanos son diferentes de los demás, pues no sólo combaten por los intereses de su patria y por intereses tangibles sino que combaten también con fervor religioso y luchan por un ideal.

Añadió «que América era la esperanza del mundo.»

Sino justifica esa esperanza, no quiere ni pensar en lo que resultaría.

«Si sólo firmamos la paz más satisfactoria posible, sabremos que hemos dejado escrito sobre la histórica mesa de Versalles un pedazo de papel sin valor. Los acuerdos para la paz actual no pueden extenderse a generaciones futuras, si no son garantizados por las fuerzas unidas del mundo civilizado.

El impuesto sobre beneficios de la guerra

Se anuncia que el presidente Wilson ha firmado un proyecto fijando en seis mil millones de dolares la totalidad de lo que haya de producir el impuesto sobre los beneficios de la guerra.

Conferencia telefónica

Madrid 2, tarde.

Consejo en Palacio

A la hora de costumbre, reunió en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El conde de Romanos pronunció su habitual discurso resumen, comprensivo de los acontecimientos más salientes de política internacional.

Después hizo amplias consideraciones sobre el curso de los debates parlamentarios y expuso el estado de los conflictos sociales planteados.

La situación de Barcelona

El subsecretario de Gobernación manifestó que en Barcelona subsiste la tranquilidad y que esta noche se restablecerá por completo el alumbrado público.

Huelga general

Comunica el gobernador civil de Córdoba que en cuanto expire el plazo legal se declarará la huelga general en aquella población.

Los catalanes

Llamados por el señor Cambó, esta mañana llegaron a Madrid los parlamentarios catalanes que estaban ausentes, para oponerse a que se celebre sesión permanente en el Congreso.

VENTA

Se vende una carreta de bueyes, seminueva. Para tratar, con su dueño don Román Calle, en Bernuy de Porreros.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 2 de la calle de José Zorrilla de esta ciudad.

Consta de planta baja, principal y segundo pisos, patio con pila para lavar, corral y agua en todos los pisos.

Para tratar, con su dueño, que habita el piso principal de dicha finca.

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Monca, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventuales consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tintores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Febrero, Abril y Junio.

Conservas de pescados ALBO Santoña (Santander)

PARA LA CUARESMA

En ningún establecimiento de ultramarinos debe faltar un surtido de conservas de pescado como el que la casa "ALBO," proporciona por 110 pesetas, que es como sigue:

Table with 2 columns: Quantity and Description. Includes items like bonito en aceite, atún en aceite, Thón mariné, fritada bonito, etc.

UNA CAJA

76 latas

Los pedidos a VIUDA DE CARLOS ALBO, Santoña (Santander)

Condiciones: 1.ª Mercancía puesta en la estación de Veriña. Libre de embalajes. —2.ª Portes por cuenta del comprador. —3.ª Ruego a las casas que por primera vez nie honren con sus pedidos, acompañen el importe de los mismos.

La Autonomía y la Escuela

Por Leopoldo Casero

Libro de actualidad Precio, 1,50 De venta, en la Librería de LOZANO, sucesor de San Martín

COLOCACIÓN Se precisa mecánico, conociendo algo de comercio. Informes en el «Centro General de Representaciones» de don Jorge Zurdo Bragulat, Doiz, número 16; horas de siete a nueve de la noche.

COCINERA

se necesita. San Agustín, 7.

El Frontón Polo

Se alquila el Frontón Polo, para los bailes de Carnaval, entrando en el alquiler el plano de manubrio que pone su dueño.

Viticultores

En la finca «Villa Catalina» (Aldea Real) de la propiedad de don Miguel Gozalo, se vende plantación de vid de cepas: tinto común, Aragón, Garnacha y blanco Jaén.

Esta plantación es reconocida hoy como la mejor, tanto en su progreso de desarrollo como en la clase inmejorable de vinos que produce; estando garantizado su producto en más de un cincuenta por ciento a otras similares.

Precio de plantas en la finca, siete pesetas el ciento, Aldea Real (Segovia).

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Fish Name and Price. Includes Merluza, Besugos, Idem pequeños, Calamares, Chicharros, Pescadillas, Sardinas, Almejas, Quisquillas.

Mañana hay angulas y langostinos. En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía DE UNA A TRES Plaza de Alfonso XII, núm. 6

PASTILLAS PURGANTES YER SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias. Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ANCIANOS. Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Imprimerías de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas. ESPECIALIDAD EN Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billetes, Recordatorios, Esqueletos. REDACCION Y TALLERES: San Agustín, núm. 7. Teléfono núm. 25. SEGOVIA.

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los es caparates de la casa

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR 41 PLANTA BAJA

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS
que sufren los adultos, y especialmente la

TOS FERINA
de los niños, sólo se consigue con el

"Jarabe Bebé"

INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los milares de médicos que le recomie-
dan y los elogios que de este notable pre-
parado ha hecho la Prensa médica, son su
mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS:
J. URIACH Y C^{IA} S. en C. BARCELONA

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

COPROBALIA

CON LA PRONTA MAYOR

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.--Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no man-
cha la piel ni la ropa.

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

40 AÑOS DE ÉXITO



LABRADORES!!

NO COMPRAR

Nitrato de Sosa de Chile

sin ver los precios a que lo vende

JUAN ANTONIO GONZALEZ en Olmedo

y ganareis dinero, porque lo da más barato que nadie.

Riqueza garantizada.--Se vende también fiado

Abarqueros

Goma GRIS DE cubiertas planas

Se dispone de una gran partida de clase superior de GOMA GRIS.

Para pedidos, pueden informarse de Salvador López, Avenida de Alfonso XIII, 19, Valladolid.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz y el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirón, Colón, Sabanailla, Caracaço, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carupaña, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoor y demás escalas intermedias quea la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 17 y 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Nitrato de Sosa

Se ha recibido y puesto a la venta parte de la importante partida contratada en el almacén de abonos químicos de Antoliano Fernández Adrados, Mezconcillo (Segovia).

Precios y condiciones, en el mismo.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 21'50 pesetas fanega.
Centeno, a 61'50 id., id.
Cebada, a 12 id. id.
Algarobas, a 20 id. id.
Yeros, a 18'75.

PEÑAFIEL

Trigo, a 81 y 82 reales fanega.
Centeno, a 70.
Cebada, a 60.
Yeros, a 80.
Avena, a 30.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 81'00 reales.
Centeno, id. 66'00 id.
Cebada id. 55'00 id.
Avena id. 38'0 id.
Yeros 84'00 id.
Algarobas id. 80'00 id.
Garbanzos de cochura id. 216'00 Muelas id. 75'00 Patatas, arroba, 9'00.
Harina 1.ª, 0'30 id., arroba.
Cebollas de matanza, 16 id., id.
Tocino fresco a 100'50

Lindo paje

—Marcelina, es inútil que trates de detenerme. Quédate aquí, tú no corres peligro; yo voy a batirme...

Mientras Galeó bajaba la escalera, oyó una descarga de arcabuces. Casi todos los compañeros de Larenodie habían perecido; pero él, de pie, con la espada en la mano, esperaba que le atacasen de nuevo.

—¡Valor amigos! gritó Galeó,—vuelo a vuestro socorro.

En dos saltos se puso a su lado y apoderándose de una espada, que un hugonote apretaba en su convulsa mano, dijo dirigiéndose a aquellas fuezas:

—¿No os dá vergüenza atacar veinte hombres a uno solo?

Una carcajada fué la contestación que ob-

tuvo Galeó, pero ni uno solo se movió.

—¡Vamos acabad pronto; matad a esos dos hugonotes!

—Yo no soy ni hugonote ni conspirador,—contestó Galeó.

—¿Entonces por que está ahí?

—Para defender al débil; para defender a este hombre, al cual tratáis de asesinar, y en voz baja dijo a Larenodie: mi caballo está en el patio de la posada; montad en él y huid por la puerta del corral que de seguro no está guardada; así os habreis salvado; yo soy demasiado joven y no querrán matarme.

Larenodie no tuvo tiempo para aceptar aquel generoso ofrecimiento. El barón de Pardallan había mandado cargar u narcabuz y se adelantó hacia Larenodie disparándole el arma casi a boca de jarro. El desgraciado cayó como un plomo sobre el inerte cuerpo de Lavina, su secretario, que había caído muerto al lado de su jefe algunos momentos antes. Galeó continuaba defendiéndose.

—Apoderaos de ese niño y conducidme a Amboise,—ordenó el duque de Guisa.

Apoderarse de Galeó no era cosa fácil. Mientras que el duque de Guisa se ponía en persecución de los rebeldes, el barón de Pardallan quiso ensillarse con el lindo paje, pero se encontró con una magnífica estocada que le puso fuera de combate. Entonces ordenó que se descargase sobre su adversario, pero el joven, que le gustaba pelear con la espada, odiaba los arcabuzazos; desapareció pues, y entró en la posada cerrando tras sí la puerta; se encontró con Marcelina que rezaba por él. La cogió precipitadamente, la llevó al patio en donde tenía el caballo. Por suerte suya el posadero, creyendo la noche anterior que era demasiado tarde para desaparecerle, y pareciéndole más cómodo acostarse sin hacerlo, le habí afojado la cincha y así le había dejado. No tuvo más que montar, subir a Marcelina, colocándola en la perilla de la silla, y mientras Pardallan derribaba la puerta de la posada, él se escapaba por la del corral.

Los pobres conjurados morían como moscas, bajo los golpes que recibían de los par-

tidarios del duque de Guisa. Aquella carnicería duró hasta bien entrada la noche. Todo el día y toda la noche estuvieron llegando a Amboise prisioneros de guerra.

El príncipe de Condé, que no había abandonado el puesto que le habían señalado, no se atrevía a dirigirles la palabra. ¿Habrían derrotado por completo a Larenodie? ¿Le habrían matado? ¿Se habría perdido toda esperanza? Mientras que pensaba todas las consecuencias que la derrota podía acarrearle, vió llegar a galope tendido a Galeó de Narsac, que llevada en la perilla de la silla a Marcelina. Cuando estuvo al alcance de la voz, un arcabucero le gritó al mismo tiempo que le apuntaba con el arma.

—¡Alto! ¿Sois católico o protestante?

Esta pregunta pareció dejar perplejo a nuestro joven, cuya cabeza no estaba para reflexiones; que era más conveniente, ser católico o protestante; pero tomando rápida resolución, contestó:

—¡Viva el Rey!

Entonces vió casi enfrente de él un joroba-